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A magyarság arculveréss
(In) A népszövetségi palota folyo­

sóján Magyarország miniszterelnökét 
tettleg inzultálta egy szökevény­
gazember. Hitvány és becstelen orv­
támadása Bethlen István gróf sze­
mélyén keresztül egy vergődő nemzet 
élete, joga és feltámadása ellen irá­
nyult, melyet már százszor és ezer­
szer arcul ütött hazaáruló eszmék és 
ötös érdekek szolgálatában. — Vér 
Imre barátja, a béesi és párisi csirke­
fogó-banda szélhámos bérence ezzel 
a rosszul sikerült ütéssel sok-sok 
esztendő gaztett-politikáját, gyilkos 
és titokban folytatott, nemzetellenes 
merényleteknek beláthatatlan sorát 
tetőzte be s az egész világnak szeme- 
láttára felejthetetlen bizonyságai telt 
a forradalmi csőcselék aljas és em- 
berietlen indulatairól.

Ez a szélhámosokból és hazaáru- 
lókból összeverődött külföldi söpredék 
már több, mint hat esztendő óta sza­
kadatlanul intézi támadásait Magyar­
ország ellen. Bécsben és Parisban, 
Amerikában és a szovjet zsidóság 
oroszországi földjén egyazon érdekek 
vörös szálai találkoznak, hogy a szét­
tépett magyarság feltámadása elé 
újabb és újabb akadályokat gördít­
senek. 8 mikor a genfi palota folyo­
sóján a mi nemzetünk képviselőjét 
ennek a bűnszövetkezetnek egyik 
csavargó tagja nyíltan is inzultálni 
meri, azalatt Moszkvából rádió-hul­
lámok Kun Béla hazugságait röpítik 
világgá, Páris utcáin rőpiratokat osz­
togatnak s bécsi lapokban kutyáknak 
nevezik a magyar élet uj katonáit...

S itthon a .könyörületes" és a 
.megbocsájtó* magyar társadalom 
minden különösebb lelki emóció nél­
kül olvassa kedvenc liberális napi­
lapjából, hogy ime: a Grün is, a 
Gelb is, stt tegnapelőtt már a Braun 
is visszalopakodott a meggyalázott 
földre s a radikális politika gyö­
nyörű spektrumának többi szép 
színeivel, bevezető akkordként, ta­
nácskozást is folytatott. Érintkezett 
a Színházi Élet Part pour Tart je­
gyében működő gárdájával, majd 
Györki Imrével, Debrecen dolgozó (!) 
társadalmának nemzetgyűlési képvi­
selőjével is tárgyalt, aki az eféle 
beszélgetésekről nem igen szokott 
beszámolni . . .

Közben a Világ is tudatja elő­
fizetőivel, hogy rövidesen újra fel­
veszi destrukciója elejtett fonalát, 
sőt talán az sem lehetetlen, hogy 
Weltner Jakab már az időt is e/> 
ér ke Zeitnek látja egy mérsékelten 
radikális jogrendi politikának meg­
kezdésére.

Igen, a társadalom ezt megértő 
közönnyel veszi tudomásul és meg­
elégszik egy néma megvetéssel, 
mely a genfi merénylő jelentéktelen 
személye ellen irányul, de csak gon­
dolatban, mint egy alacsonyfeszült’ 
ségfi és fel nem fogott rádió hullám...

Mert hát ez az a bizonyos libe- 
rálizmus, amely a mérséklet jelsza­
vával olyan higgadtan, bölcsen és 

olyan hazafiatlanul tud ntpírendre 
térni a nemzetellenes büntettek fölött. 
Mily nagy volt a fölháborodás a 
frankhamisítás miatt és milyen hig­
gadt a körvélemény, mikor egy szö­
kevény-bandita a magyar miniszter­
elnök fenkölt és tiszta személyét a 
rajta keresztül Magyarországot becs­
telen orvtámadásban részesíti. Mi­
kor a nemzet képviselője lángoló

A magyar rendőrség politikai hátteret sejt 
a Bethlen elleni merénylet mögött

A budapesti rendőrség is nyomoz a gálád inzultus ügyében - A merénylőt 
minden valészinüség szerint bécsi vagy budapesti kommunisták bérelték fel

Bethlen gróf hétfőn érkezik Budapestre
Budapest, junius 11. Nemcsak 

Magyarországon, hanem külföldön is 
óriási felháborodást keltett az a min­
den tekintetben gálád inzultus, amely 
gróf Bethlen István miniszterelnököt 
érte Genfben, a Párisba szökött 
kommunista Justh Iván részéről.

Az aljas inzultusról elitélöleg ír 
az egész külföldi sajtó s politikai 
körökben is mindenütt a legnagyobb ’ börtönbüntetését ki kell töltenie.

A budapesti rendőrség is megindította 
a nyomozást az inzultus ügyében

Budapest, junius II. A Genfben 
történt incidens ügyében a buda­
pesti főkapitányság is nyomozást 
indított saját hatáskörében. Kétség­
kívül bizonyos politikai adatokat 
sejtenek a rendőrségen. A rendőrség 
az után kutat, hogy Justh Ivánt, 
Bethlen István gróf merénylőjét

nem irányítottak é Budapestről, 
vagy esetleg Becsből.

Ettől függetlenül néhány érdekes 
adatot sikerült Justh Ivánról meg­
állapítani, aki Veér Imrének, a köz­
társasági párt elnökének famulusa. 
Még nincsen teljesen tisztázva, hogy 
Justh Iván nem azonos-e magával 
Veér Imrével, de bizonyos, hogy a 
magyar miniszterelnök ellen elköve­
tett inzultusban

Veér Imrének közvetett vagy 
köivetlen réssé van.

A Genfből érkezett személyleirás 
alapján ugyanis Justh erős magas 
ember, de ugyanaz a személyleirás 
ráillik Veér Imrére is. Megerősíti a 
feltevést az is, hogy Veér Imre 
semmi körűlymenyek között sem 
kaphatott belépőjegyet a népszövet­
ségi palotába és az ismert köztár­
sasági párti elnök minden valószínű­
ség szerint famulusa nevére kért 
belépőjegyet. De ha csakugyan a 
jelzett Justh Iván követte el a me­
rényletet,

akkor csakis Veér Imre utasí­
tására,

illetve intenciója alapján járt el. Az 
együttműködés valószínű. Veér Im­
rének igazi neve Walter és a Veér 
csak irói álneve. Budapesten ismer­
kedett meg Justh Ivánnal, a fiatal 

hittel és önfeláldozó lelkesedéssel, 
szent és erős, nagy magyar akarat­
tal egy porig alázott ország ezer­
esztendős Igazságért harcol, mögéje 
surran egy hazaáruló és arcul veri: 
lehet e ennél aljasabb bűntény, le­
het-e ennél felháborilóbb gazság ?

A genfi merénylet megtorlást kö­
vetel: kiseprllzését annak a szemét­
nek, mely odakint sajtóval, röpcé­

megbotránkozással tárgyalják az 
ügyet.

Értesülésünk szerint a büntető­
törvényszék az igazságügyminiszte- 
riuoi utján haladéktalanul megteszi 
a lépéseket, hogy diplomáciai utón 

azonnal meginduljon az eljárás 
a miniszterelnök merénylője, Justh 
Iván ellen annál is inkább, mert 

ember csatlakozott elveihez és Veér 
szuggesziv hatása alatt állt már 
Budapesten is.

Kettőzött őrség a nép­
szövetség épületében

Páris, junius 11. A Chicágói Tri­
bune szerint a Bethlen grófot ért 
inzultus felveti a népszövetség te­
rületenkívüliségének kérdését. — A 
népszövetség mindaddig, amíg nin­
csen saját bírósága, nem tehet sem­
mit. Ha Justh büntetlenül marad, 
akkor súlyt adnak a szovjet ama 
vélekedésének, hogy

a delegátusok Svájcban nincse­
nek biztonságban.

Gróf Bethlen az üggyel kapcsolat­
ban vonakodott nyilatkozni, de való­
színűleg tartják, hogy nem kívánja, 
hogy az ügynek további folytatása 
legyen, — A népszövetség egyéb­
ként épületében az őröket meg köl­
töztette.

A párisi-magyar egyesület és a pá­
risi magyar újságírók szindikátusa 
egyébként tegnap a gróf Bethlen 
miniszterelnököt ért inzultus felett 
megbotránkozásának adott kifejezést. 
A gálád merényletet a párisi ma­
gyarok egyetemessége elítéli. Egy­
úttal megbecsülésükről és ragasz­
kodásukról biztosították a magyar 
miniszterelnököt és az elért sikerei­
hez szerencsét kívántak.

A kisantant teljes 
kudarca

Budapest, junius 11. Genf bői je­
lentik: A genfi tanácskozások ered­
ményei között, amelyek a magyar 
albizottság határozatában már is­

dulákkal, szónoklatokkal és tettleges 
inzultusokkal izgat a magyar élet 
ellen s azután mégis haza mer lo­
pakodni. Minekünk pedig egységes 
hitre ős öntudatra van szükségünk, 
hogy minden jó magyar egységes 
legyen az ébredő magyarság építő 
szellemében. — Magyarok I Érezzük 
azt, hogy nem Bethlen Istvánt, de 
bennünket vertek arcul I 

merttó váltak, sok olyan momentum 
merült fel a pénzügyi bizottság és 
a magyar albizottság tanácskozásai 
során, amelyekről be kell számolni. 
Ma már megállapítható, hogy azok 
a szándékok, amelyek a frankügyre 
alapított manőverezéssel szerettek 
volna a népszövetségi tanács tár­
gyalásai során hangulatot kelteni a 
magyar kérdésekben,

teljesen eredménytelenek mn- 
radtak.

Semmiféle igyekezettel nem tudták 
a tanácskozások menetét eltéríteni 
attól, hogy úgy a pénzügyi bizott­
ságban, mint a magyar albizottság­
ban tisztán pénzügyi kérdéseknek 
tekintsék a tárgyalásra került ma­
gyar ügyeket.

A beavatott tényezők között már 
a népszövetségi tanácsülés előtt az 
az impresszió alakult ki, hogy maga 
Briand is memorandumában csak egy 
gesztust használt, hogy a cseh és 
oláh sürgetést némileg kielégítse, de 
amellett tartózkodott minden olyan 
szándéktól, amely egyenesen Magyar­
ország ellen irányulna.

Megállapítható, hogy a tárgyalá­
sokat egy pillanatra sem zavarta 
meg olyan incidens, amelyben a 
magyar kérdések ellenfeleinek inten­
ciója érvényesülhetett volna. Cham­
berlain mindvégig

a legnagyobb támogatással állt 
a magyar kérdések mellett

és ő volt az, aki határozott indít­
ványt tett, hogy a pénzügyi bizott­
ság csak a pénzügyi indítványok 
alapján határozzon a magyar kér­
dések felett.

Ilyenformán tehát a kisántánt 
aknamunkája Magyarország ellen a 
legteljesebb kudarccal végződött.

Bethlen hétfőn érkezik 
haza

Budapest, junius 11. Fass h. 
miniszterelnök kijelentette, hogy ed­
digi programm szerint hétfőn érke­
zik vissza Budapestre Bethlen mi­
niszterelnök. Búd pénzügyminiszter 
már előreláthatólag holnap hazajön
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Mit Ir a bécsi sajtó
Bics junius 11. A Wiener Allge­

meine Zeitung veiércikkben foglal­
taik aiaal aa inzultussal, amely a 
magyar miniszterelnököt Genfben 
érte. A cikk többek között a követ­
kezőket mondja:

Emlékezzünk vissza arra a me­
rényletre, amelyet annak idején 
Seypel szövetségi kancellár ellen 
elkövettek. Seypel merénylője is 
olyan ember volt, aki azt hitte, hogy 
egy tömeg nevében cselekszik, de 

ei a tömeg leholsen volt.
Hogy a magyar nép miként gon­

dolkozik erről a cselekményről, az 
látható azokból a tüntetésekből, 
amelyeket a magyar miniszterelnök 
mellett rendeztek, de az egész ci­
vilizáció Justh szégyencsinytevésé- 
ben annak aa uszító politikának a 
kinövését látja, amely

többi aem kópéi érvényesülni 
ős amely szellemi fegyverek helyett 
alattomosan a legaljasabb, legolrom- 
bíbb fegyverekkel harcol.

Bethlen merénylőjét 
letartóztatásba helyezik

Genf, junius 11. Svájci Távirati 
Iroda: A genfi bíróságot megbízták 1 
Justh Iván hirlapiró ellen a bűnvádi I 

eljárás lefolytatásával. Gráf genfi 
állami főügyész utasítást kapott, 
hogy

Jnilhot helyettessé előzetes le* 
tartéslalásba,

amíg a szövetségi tanács meghozza 
határozatát, amelyet azután közölnek 
a genti államtanáccsal.

Justh esete 8 szövetségi büntető 
törvény könyv 43 dik szakasza elé 
esik, amely két évig terjedhető fog­
ságot és 2000 frank pénzbüntetést 
ir elő.

Ha a szövetségtanács a 43 iksza­
kasz alkalmazása mellett döntene, 
Justhnak az esküdtszék előtt kell 
megjelennie, amely Genfben ül össze. 
Meglehet, hogy a magyar kormány 
kérni fogja Justh kiadását, akit Buda- 
pestenincomtumation sikkasztás miatt 
elitéltek.

Bern, junius 11. Svájci Távirati 
Iroda: A szövetségtanács ma a 
genfi incidenst minden irányban 
vizsgálat tárgyává tette és különö­
sen azt a kérdést vitatta meg, hogy 
Justh, Bethlen István gróf miniszter­
elnök ellen intézett támadása miatt 
a genfi kanton bíróság alá tarto­
zik-e, vagy pedig a szövetségi es 
küdtszék elő állítandó-e. Ebben a 
kérdésben még nem hoztak dön 
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A temesvári oláh fogházigazgató 
felfedezett újabb visszaélései

Ellopta a raboktól az élelmiszert
Temesvári tudósítónk jelenti: Mint 

ismeretes, a temesvári törvényszék 
két és félévi börtönre Ítélte Lupescu 
Armand volt temesvári fogházigaz­
gatót, aki

súlyos szabálytalanságokat kö­
vetett el.

A nagy port felvert ügy aktái 
ezzel még nem záródtak le. Tegnap 
délelőtt az ügyészség a jelenleg bün­
tetését kitöltő fogházigazgató laká­
sán házkutatást tartott, amely meg­
lepő eredménnyel végződött.

Az ügyészséghez ugyanis felje­
lentés érkezett, hogy Lupescu a 
raboktól

nagynennylségl élelmiszert ha­
rácsolt el

ős ezt a lakásán halmozta fel. A

A Magyarországi Gyógyszerész 
Egyesület országos közgyűlése 

Debrecenben

*. házkutatás alkalmával megállapítot­
ták, ^iogy Lupascu foghazigazgató 
lakásán valóságos élelmiszerraktárt 
halmozott össze, több zsák lisztet 
kukoricát, sót, nagymennyiségű szap’ 
pant, zsírt, héjat ős egyéb közszük­
ségleti cikkeket találtak. Ezeket az 
élelmiszereket a fogházigazgató a 
rabok úgy is szűkös élelmezésétől 
vonta el. Kiderült még, hogy Lu- 
pascu visszaéléseit nem egyedül kö. 
vette el, bűnös manipulációiban társa 
volt

Hanoin fogházőrmester,
aki néhány nappal ezelőtt eltűnt 
lakásáról. A rendőrség keresi. A 
Lupascu-ügy fejleményei minden 
valószínűség szerint még néhány le- 
tartóztatással fogják gyarapítani a 
tisztviselői korrupció történetét.

Moldovában még mindig nem állt helyre 
a vasúti forgalom

A háromnapos kongresszus programja

Brassóból jelentik: Moldvában még 
mindig nem állt helyre a vasúti for­
galom. Rosetti és Faurei között 
egyáltalán

sem késlekednek a vonatok, 
remélik azonban, hogy csütörtökre 
megindulhat a forgalom. Marasesti 
felé a közlekedés már rendes.

Besszarábiában tegnap újabb vi­
harok voltak, A besszarábiai Zaina 
állomáson az állomási épület tető­
zetét lesodorta a vihar s messze 
röpítette, de ugyanaz történi több

Tizenegy asszonyt gyilkolt meg 
Erdélyben egy szebenl zsidó cipész­

mester
Kolozsvárról jelentik: Valóságos | 

újabb Landru-eset ismétlődött meg | 
a szebentnegyei Alclna községben. ! 
Schwartz jános cipéazmestert, aki I 
összeférhetetlen természete miatt hit- ! 
hedt volt a faluban, a minap ott. [ 
hagyta a felesége. Az asszony távo­
zása a kis községben nem okozott ; 
nagyobb feltűnést, először mert Schvartz 
rekordházasodó hírében állott. Tud­
ták, hogy már több felesége volt. De 
titok maradt az, hogy miképpen sza­
badult meg asszonyaitól. Most azon­
ban ennek a feleségének távozása 
után szenzációs dolgok derültek ki. 
A férj ugyanis

saját bevallása szerint eddig 
nem kevesebb, mint tizenegy 

asszonyt tett el láb alól.
Schwartz legutóbbi felesége, Sán­

dor Mária, egy heves összeszólalkozás 
után otthagyta férjét és egy brezói 
úri családhoz lépett szolgálatba. Teg­
nap hetivásár alkalmával Schwartzné 
gazdájával bement Nagyszebenbe s a 
piacon összetalálkozott férjével. Az 
asszony, mikor meglátta férjét, ki 
akarta kerülni, ez azonban megtámadta 
az utcán és csak egy rendőr közbe­
lépése mentette meg. Mindkettőjüket 
(elkísérték a rendőrségre, ahonnan ki­
békülés után elbociájtolták őket. A 
férfi úgy tett, mintha talán megbé- 
kült volna és kérte a feleségét, jöj­
jön el egyik ismerősük lakására, hol 
megbeszélik a válás részleteit.

ház és raktár tetejével.
Gróza Péter, a ma megtartandó 

minisztertanácson húsz millió lej hi­
telt fog kérni, hogy az árvíz által 
tönkretett hidakat és utakat rendbe­
hozhassa. A milkovi hid, amely ed 
dig csak kettőbe törött,

tegnap összedőlt
A vizsgálat megállapította, hogy 

a híd építésénél figyelmen kivül 
hagyták az építkezési tanácsnak n 
hid alapmélysőgére vonatkozó uta­
sításait.

Az asszony pontosan meg is jelent 
a találkozón, azonban alig lépett be a 
szobába, Schwartz gorombán rátá 
madt s kényszeríteni akarta, hogy 
terjen vissza hozzá. Az asszony ter­
mészetesen hallani sem akart erről 
mire ’

Schwartz caizmaszárából kirán­
totta kését s összeszurkálta a 

a szerencsétlen asszonyt.
Az előhívott orvos azonnal bekötözte 
Schwartzné sérüléseit és a kórházba 
szállíttatta. Azonban állapota olyan 
súlyosa hogy nem bíznak felépülésé­
ben. A férjét előállították a uagysze 
bent rendörprefekturára, ahol meg 
kezdték kihallgatását. Itt szenzációs 
dolgokat mondott el Schwartz. Be­
vallotta hogy eddig hit felesége volt 
s ezenkívül négy nővel folytatott vi­
szonyt. Mindegyiktől ilyen utón sza­
badult, mint mostani feleségétől. Sa­
ját szavai szerint

eltette éket láb alól.
Még nem sikerült tisztázni, hogy 
Schwartz mit értett „láb alól való 
elteoés alatt, azonban a nyomozó ha­
tóság igen valószínűnek tartja, hogy 
többrendbeli gyilkosság terheli az el 
velemült ember lelkét. A nagyszebeni 
rendőrség a legszigorúbb vizsgálatot 
indította meg az ügyben. Lehetséges, 
hogy néhány napon beiül a rejtélyes 
ügynek igen érdekes titkai jutnak 
nyilvánosságra. ,

(4 Hajduföld tudósitójától} A 
Magyarországi Gyógyszerész Egye­
sület junius 12., 13 és 14-én tartja 
országos közgyűlését Debrecenben. 
A magyar gyógyszerészek debreceni 
összejövetele impozáns megnyilat­
kozása lesz annak az erkölcsi, nem­
zeti és kulturális erőnek, amelyet 
e* a népes egyesület magában kép 
visel.

A közgyűlést a vármegyeháza 
dísztermében tartják meg a kö­
vetkező

tárgysorozattal :
1. Elnöki megnyitó. 2. Jogyzö- 

könyvhitelesitők kijelölése. 3. Jelen­
tések : a) központi és kerületi ügy­
vitelről, b) tanügyekről, c) vegy- 
kisőrleti állomásról, d) pénzügyekről. 
4. Pénztárvizsgáló bizottság jelen- 
ióse ős a fölmontvény fűlött való 
határozathozatal. 5. Az alapszabá­
lyok 16. szakasza b) pontjának ren­
delkezése szerint a választmányi 
tagok egyharsadáoak kisorsolása és 
ezek helyének betöltése. 6. A gyógy­
szerész-képzés reformja. 7. A gyógy­
szerészi korpőtlőfcos fizetőpénztar. 
8. A gyógyszerészi kamara. 9. Az 
igazgatótanács költségelőirányzata ős 
a tagdíj pengő alapon való megha­
tározása. 10. Kerületi előterjesztő- 
sek. 11. Esetleges indítványok. 12. 
A közgyűlés bezárása.

Az egyesületi közgyűlésen részt­
vevő tagok

ma délben érkeinek Debrecenbe,
ahol őket a debreceni gyógyszeré­
szek küldöttsége fogadja.

A három napig tartó kongresszus 
programmja a következő:

Junius 12-én délután fél 5 órakor 
a városháza tanácstermében igazgató 
tanácsi, majd félhat órakor választ- 
mdnyi ülés Este 8 órakor a jubilárié 
találkozásokra összegyűltökkel egvütt 
‘smerkedési est lesz a vasúti ven­
déglő különtermében.

junius 13 dn vasárnap reggel

9 órakor közgyfilés.
A közgyűlést délután 2 órakor az 
Arany B ka dísztermében diszebéd 
követi. Délután 4 órakor külön vil 
ft°-80n i,az e^?tem “egtekintőse. 
Ehhez kapcsolódóan a Debreceni 
Gyógyáru Kereskedelmi Rt, fürdő- 
utaai telepének megtekintése.

Junius 14-én hétfőn
kirándulás a Hortobágyra-

(Eíegendö jelentkező esetén külön 
vonaton). Ebéd a hortobágyi csárdá­
ban . A Hortobágyról vonatindulások 
Tiszafüreden át Budapest és Miskolc 
felé, K?rc :g felé, továbbá közvetlen'" 
vissza Dabrecen felé.

Az egyesület felhívja a gyűlésen 
és az azzal kapcsolatos szórakozá­
sokon rásztvenni óhajtókét, jhogy a 
résztvevők számát, érkezésük idejét 
dr Gödény Sándor gyógyszertár tu­
lajdonos, rendezöbizottíAgi pénztáros 
elmén Debrecen, Csapó u. 3. közöljék, 
Budapestről a külön kocsiban utazni 
kívánókat pedig, hogy e szándéku­
kat az egyesület központi irodáján^ 
(Budapest, VI., Hegedűs Sándor-utca 
17.) legkésőbb junius 2-ig bejelenteni 
szív' szedjenek.

Lefkovics Vilmos volt 
népbiztostideiglenesen 
szabadlábra helyezték

(4 Hajduföld tudósítójától.) A zsa­
rolna, orgazdaság, izgatás, személyes 
oaabadság megsértésével vádolt ős 
8 és fél évi fegyházra ítélt Lefkt- 
v cs Vilmos kommunista népbiztos, 
aki a kommün alatt Debrecen telj- 
hatrdmn diktátora volt, a szegedi 
Csillagbörtönböl, büntetése kéthar­
madrészének kitöltése után

Debrecenbe érkezeit
A magasztos eszmék nagynevű 

vezére a proletárdiktatúra után a 
vádlottak padjára került ős élvévé 
méltó büntetését, a gyorsított el­
járással működő ötös tanács Ítélke­
zése alapján 8 és fél évi fegyház 
büntetést kapott. A debreceni fog­
házból Lefkovics a szegedi Csillag­
börtönbe került, ahol, ugylátszik, 
megbánta a kommün alatt elkövetett 
bűntetteit ős a hajdan rettegett 
kommunista vezér a legszerényeb­
ben és a legalázatosabban visel­
kedett.

így aztán a törvényes rendelke­
zés sk szerint mint jőviseletü rabot, 
csaknem 6 esztendei fegyház után 
ideiglenesen szabadlábra helyezték.

Forgács urifodrász I
Arany Janos-ntoa 2.1
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A rendőrség betiltotta ä -—------------- ----------------DAI J l_ • a tájékozatlan és kevésBicsérdy Béla debreceni előadását \k/l lkdval'end^áközönségre nézve ....... vivauaaai határozóitjzi veszedelmes babonák
A bicieraystak megfellebbezték a rendőrség betiltó végzését — WW1* és fielen életmód elő' 
Tüdős Kálmán dr tiszti főorvos nyilatkozata a bicsérdyzmu.ról ^tni nekem^-^z' l^év^XlV

Ennélfogva ezeknek a tanoknak

h?!dr°2tltin veszedelmes babonák, 
előítéletek és helytelen életmód elő-

(A Hajduföld iudósitójától.) Meg­
írta a Hajduföld, hogy Bicsérdy Béla 
a növényevés apostola Debrecenben 
szombaton a Royal dísztermében 
előadást akart tartani a növényevőé­
ről és a debreceni bicsérdysták már 
nagyban készülődtek a Mester fo­
gadtatására- Igaz ugyan, hogy a 
városban olyan hírek is voltak el­
terjedve, melyek szerint a debre­
ceni

hentesek és mészárosok bics­
kákkal, taglókkal fogják várni 

Blctérdyl,
aki a kenyerükre, illetőleg a ha­
sukra tör, azonban ezek a hírek nem 
f<leltek meg a valóságnak, mert hi­
szen a rossz nyelvek viszont azt be­
szélték, hogy a debreceni’ mészárosok 
nem taglókkal, hanem a húsárak le­
szállításával akarnak a „Mester“ 
ellen küzdeni. Ilyenformán azután a 
debreceni rendőrség erélyes közbe­
lépése vetett véget a nagyszabású 
spenótevé i ankőtnak, mert az állam­
rendőrség kapitánysága, amelytől 
Bicsérdy Bála debreceni impresszá­
riója engedélyt kért a Royalban 
tartandó előadásra,

nem engedélyezte B csérdy elő 
adását.

Rendkívül érdekes a betiltó végzés 
szövege is, amely szóról-szóra igy 
hangzik.

A betiltó végzés
Véghatározat _

A rendőrhatóság az előadás meg 
tartását a «4573/1901. B. M. számú 
1 örrendelet 6 §-a alapján a törvé­
nyes következmények terhe mellett 
azzal tiltja meg, hogy a tilalom be­
tartásáért elsősorban bejelentőt te­
szi személyében felelőssé.

Ezen vőghatározat ellen a kézbe­
sítéstől számított 15 nap alatt a m. 
kir. államrendőrség debreceni kapi­
tányságához benyújtandó s a m. kir.

Tüdős Kálmán tisztifőorvos veszedelmesnek tartja 
Bicsérdy tanításait

A Hajdufö.d munkatársa értesülve, * mindig rendelkezésre álló 
a rendőiség betiltó végzéséről, azon- — ■
nal felkereste Debrecen város tiszti- 
lőorvosát, dr Tüdős Kálmán egész­
szügyi főtanácsost, aki éppen Bi 
csérdy Bélának „A halál legyőzést“ 
cimü könyvét tanulmányozta. Munka­
társunk Bicsérdy tanításaira és az 
o öadás betiltására vonatkozólag kér­
dést intézett a tisztiföoivoshoz, aki 
a következőket volt szives mon­
dani :

Bicsérdy tanítása nagyon za­
varos valami. Most járok körülbelül 
a könyv felén, tele van mindenféle 
zavaros dologgal. Kétségtelen, hogy 
B csérdynek Óriási olvasottsága van. 
Könyvéből az látszik, hogy a ter­
mészettudományok köréből sok tu­
dományosan megállapított dolgot is- 
m:r. Az igy szerzett tudását azon­
ban minduntalan ősrégi iratok — 
Äoroaszte, Budha tanításai, sőt a 
biblia adataival összekavarva kezeli. 
Lso.dálato8 az, hogy miként válto- 
Ratják nála egymást, mikép kevered- 
oek az rxact tudomány és a hagyo­
mány adatai.

— Az ember azt gondolja, hogy 
Bicsérdy nagyon sokat tud, de

” ö’UMlvaiilolt ■!*! ,ori’ 
alaktalan formába verődött

agyában,
pedig egységes, kialakított,

állami rendőrség debreceni kerületi törvénycikknek a tiszti jőorvosi teen 
főkapitányságához intézett — birto- dökre vonatkozó része alapján, — 
kon kívüli — felebbezéssel lehet 
élni.

Megindokolás.
A rendelkező rész értelmében volt 

a véghatározat meghozandó, mert 
belépő dijak mellett, nyilvános vitá- I (A Hajduföld tudásitöjátal.) A ref 
val egybekötött előadás tárgya az leányközépiskola és a polgári leány
lenne, hogy miként maradhat aa i»kola 13 an, vasárnap délután 4 óra
Sn a ÖÍ«!S?^- lfíU éSL ®8é8Mé8es> kor lar,l,a tornavizsgálatát a 
mjkép kerülheti el a betegséget és nagyerdei DTE sporttéren. Hasonló 
mikép gyógjülhat meg belőlük. nagyszabású tornaünnepben még nem 

Az ifjúság és egészség magőrié- volt része Debrecen közönségének 
u ’ a ,.be$e8Ségekböl meggyógyu- A katonazenekar kisérő zenéiére 
fásra stb. pénzért tanácsokat adni mintegy 
kétségtelenül orvosi működés. Bi- 
csőrdy Béla orvosi diplomával nem 
rendelkezik, orvosi gyakorlatra nem 
jogosult, gyógykezelésér», arra vo 
natkozó tanácsért dijat nem szed­
het, el nem fogadhat, ennélfogva az 
előadás megtartása betiltandó volt.

Debrecen, 1926. junius 11,
Sági 

rendőrtanácsos, 
a r. kapitányság vezetője.

A bicsérdysták felebbeznek

Természetesen a debreceni bi- 
bsérdysták nem hajlandók belenyu­
godni a betiltó végzésbe, hanem 
megfelebtezték a határozatot és azt 
mondják, hogy a belügyminiszterig 
felmennek, ha szükség lesz rá. Erő­
sen hangoztatják, hogy Bicsérdy 
e.Oadásait Budapesten és Szege en 
is engedélyezték, igy tehát szokatlan 
a debreceni rendőrség döntése.

Magunk részéről ezzel szemben 
megkívánjuk jegyezni, hogy a rend­
őrség a város kiváló tisztfiőorvosá- 
nak véleménye alapján hozta meg 
a fenti határozatot és egészen bi­
zonyos, hogy dr Tüdős Kálmán 
egészségügyi főtanácsos jobban ért 
az emberek egézségi dolgaihoz, mint 
az adakhalei apostol.

törvénysieri kötelenégea.
Ennélfogva én indokoltnak láttam 

előterjesztést tenni a város főkapi­
tányához, hogy as előadást tiltsa be, 
annyival Is Inkább, mert már az 
eddigtapasztaltak szerint Is a zava­
rokkal és botrányokkal járó előadások 
Bicsérdy közveszélyes tanainak rek- 
lámszerü terjesztésére !s alkalmasak.

Ezer leány nagyszabású tornaünne­
pélye a Nagyerdőn

1000 egyenruhás leány mutat 
be plasztikus tornagyakorlatokat 

é» régi ma yar láncokat. Az ünnep- 
íég kimagasló eseményei :

I. Felvonulás. 2. Himnuiz. 3 Dr 
Baltazár Dezső püspök megkoszo­
rúzza a zászlót. 4. Az összes növen­
dékek együttes zenés szabadgyakor 
latai. 5. Játékok. 6. A leány közép­

iskola és polgári iskola válogatott csa­
patának ritmikus szabadgyakorlata. 7. 
Polgári leányiskola padgyakorlatai. 8. 
Leányközépiskola plasztikai gyakor­
lata. 9. Magyar kettős. Táncolja a 
polgári leányiskola 120 növendéke. 
10. A leány középiskola és polgári 
Hl. és IV. oszt, botgyakorlatai. 11. 
Régi magyar tánc. Táncolja a leány­
középiskola 48 növendéke. 12. Az 
összes növendékek zászlós szabad 
gyakorlatai. 13. Versenyek. 14. Záró­
beszéd.^ Mondja: Szele György az 
igazgatótanács elnöke. 15. Hiszek­
egy-
„ Belépődíjak : családi páholy 100.000 

25000 K. Padülés 
15.000 K. Állóhely 5000 K.

A többrendbeli bűntettel vádolt 
mikepércsi főjegyző bűnügyének 

főtárgyalása 
*lihíl,,gatott tanuk legnagyobb része 

terhelő vallomást tett - Tőkés Vince mikepércsi 
főjegyző a vádlottak padján

----------- ----- tudás1 
Valószínű, hogy maga is hisz ab­
ban, amit hirdet ős igy nem lehet 
közönséges csalónak minősíteni.

Tanításai arra vonatkoznak, hogy 
az ember egészségét a husevés mér 
gezte meg s igy a megmérgezett 
szervezet kapja meg a betegségek 
tömegét és gyógyulás esik akkor 
áll be, ha a szervezet megtisztul a 
mérgektől. Érdekes, hogy, — ha jól 
emlékszem — a betegségek számát 
a Zendaveszláből állapítja meg Bt 
csérdy, — tízezerben.

A megtisztulást tehát koplalás 
utján lehet elérni, — mondja Bi- 
csérdy, — és azután, amikor a köp 
lalás már kiűzte a mérgeket a szer­
vezetből, úgy élni tovább, hogy ilyen 
méreganyag felhalmozódás többé ne 
történhessék meg.

Ha azonban ő ezt úgy akarja el­
érni, hogy a betegségtől legyöngült 
embert koplaltatni akarja, az ered­
mény az lesz, hogy

a beleg he'epnsilal a .lintaláii“ 
folyamaiba.

Úgy látszik, hogy nála a tudományos 
igazságok és az ő saját kieszelt 
gondolatai egy sajátságos circulus 
vitiosusba fonódtak össze, amely 
minden tudományos igazsággal és 
adattal homlokegyenest ellenkezés­
ben áll.

(A Hajduföld tudósítójától.) Rész­
letesen beszámolt a Halduföld arról 
a járásbirósági tárgy&lásró?. melyet 
Mellán Dezső járásbiró tartott meg 
a múlt év szeptember 9 én egy 
becsületsértéái perben. A.. vádlott 
Kovács István mikepéred gazdálkodó 
voP, aki ellen Tőkés Vince, a falu 
jegyzője, becsületsértés vétsége miatt 
indított párt, mert 1925 március 
15 én megtörtént az a felháborító 
eset, hogy Tőkés az ünnepi mulat- 
Ságon megához intette a cigányt és 
általános megdöbbenésre

a nagy nemzeti ünnepen oláh 
j nótát bnsalott.

A főjegyző viselkedése osztatlan 
felháborodást ős elkeseredést váltott 
ki és ennek a felháborodásnak adott 
kifejezést Kovács, amikor a főjegyzőt 
becsületsértő kifejezésekkel illette.

í A tárgyalás alatt a tanúkihallga­
tásokkal Mellán biró megállapította 
a becsületsértést, de mérlegelve az 
azt megelőző eseményeket,

büntetést nem szabott ki Kovácsra.
Ugyancsak megírta a Hajduföld 

azt is, hogy Mikepércs községének 
egy nagyobb küldöttsége áprilisban 
felkereste Hadházy Zsigmond dr fő­
ispánt és védelmet kért Tőkés Vince 
közigazgatási működése ellen.

Tőkés Vincét a küldöttség azzal 
vádolta meg, hogy az ö közigazga­
tási működése tűrhetetlen álhpoto- 
kát teremtett Mikepércsen. A fő­
jegyző különféle szabálytalanságokat 
követett el és ezzel a község béké­
jét állandóan vezélyeztetto. Előadta 
a küldöttség azt is, hogy megtör­
tént az a példátlan eset, hogy

Tőkés a hadiözvegyek és hadi­
rokkanlak Illetményeit 5 hóna­

pig nem fizette ki, 
hanem a pénzt saját céjalra hasz­
nálta fel.

Az eddigi lefolytatott vizsgálat 
a fenti adatokai igazolta is, azonban 
a főjegyző a hadirokkantak illetmé­
nyeit, akik addig a logkótségbeejtöbb

viszonyokban sínylődlek, a feljelen­
tés megtörténte után kifizette.

Dr Hadházy Zsigmond főispán, 
meghallgatva a küldöttség panaszát, 
megígérte, hogy azonnal elrendeli a 
legpártatlanabb és legszélesebbkörű 
vizsgálatot. A vizsgálat eredménye 
aztán az lett, hogy Tőkés Vincét, 
Mikepércs főjegyzőjét 1926 április 
24-én, a küldöttség panasza utáni 
négy nap múlva

állásától felfüggesztenék-
Tőkés ellen a mikepércsiek bűnvádi 
feljelentést is tettek, amelyet a deb­
receni törvényszék Serly-tanácsa 
pénteken kezdett el tárgyalni, azon­
ban a tanuk nagy tömegére valé te­
kintettel azt nem fejezhette be és 
igy ma délelőtt lesz a folytatása. A 
főjegyző ellen az a vád, hogy az 
adóügyi jegyző konyhájának meg­
építésekor 'kivágott akácfát eltulaj­
donította. Továbbá mert a Winkler- 
örökösök és D Kovacs János gazdál­
kodó között létrejött adásvételi szer­
ződésre Tókés

ráhamlsltolta Kovács Zilgmond, 
Kovács Ica és Saabé Sándor 

tanuk neveli.
Végül hivatali visszaélés cimén, 

mert a hadirokkantak és hadiárvák 
illetményeit 5 hónapig nem fizetve 
ki, a pénzt saját céljaira használta 
fel. A vádlottak padjára került az 
egyik bűnügyben, mint másodrendű 
vádlott, Fene József 57 éves mike- 
pérc-i gazdálkodó is.

A vádirat felolvasása után a vád 
lőtt Tőkés Vince kijelenti, hogy nem 
érzi magát bűnösnek és hosszasan 
előadja védekezését.

Az este 8 óráig tarló főtárgya­
lásig számos tanút hallgatott ki a 
bíróság, akik legnagyobb része a 
vádlottakra nézve terhelő vallomást 
tettek.

Az elnök a tárgyalás folytatását 
ma délelőttre tűzte ki s az Ítéletet 
még a mai nap folyamán minden 
valószínűség szerint ki is hirdeti.
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Szeptember 4-én 
ismét lóverseny lesz 

Debrecenben
A debreceni Lovaregylet a lóver 

senyék népszerűsítése és a lótenyész­
tés fejlesztése érdekében ez évben 
még egy Ízben rendez lóversenyt. A 
versenyek szeptember 4-in is 5 in 
lesznek. A versenyintésőség a pro- 
positiokat már ki is dolgozta és 
jóváhagyás végett felterjesztette úgy 
a Magyar Lovaregylet igazgatósa 
gáboí, mint a földművelésügyi 
miniss’eriumhoz, ahonnan azok jóvá­
hagyva

rövid Idői beül tlssiaérkeinek.
Ezúttal is majdnem 70 millió 

korona dijat irt ki az intézőség, 
ezenkívül külön tissteletdijakat is 
kapnak a lovasok. A lovaregylet 
lehetővé óhajtja teán?, hogy minél 
többen látogathassák a versenyeket, 
miért is a beléptidijakat majdnem 
felére leszállította.

A fővárosi istállótulajdonosok már 
most nagy érdeklődést tanúsítanak 
a versenyek iránt és az eddigi jelek 
után Ítélve ezúttal még nagyobb 
mezőnyökre van kilátás, mint a májusi 
versenyeken, mikor is 10 és 8 ló 
indult minden egyes verseny-számban.

Az elemi iskolák 
növendékeinek rajz* 

és kézimunkakiállitása
(A Hajduföld Iudósitójától.) Nem 

rég «ajtóit le a debreceni elemi 
iskolások nagyszabású ének* és 
tornaversenye a DTE nagyerdei 
pályáján, melyen résatvettek csak­
nem kivétel nélkül aa összes deb­
receni elemi Iskolák.

Akiknek volt alkalmuk végignézni 
a felvonuló apró legénykék és lányok 
tömegeit, meglepetve gyönyörködhet­
tek a kis iskolásoknak szinte

korukat meghaladó ügyességé ben.
Feledhetetlen látvány volt a pá 

lyát betöltő gyermekseregnek egy­
öntetű, fegyelmezett tornamutatványa. 
Tudtunkkal még nem volt Debre­
cenben az elemi iskolásoknak ily nagy­
szabású tornaünnepélye, sem ének­
versenye. Méltán megilleti a dicsé­
ret úgy a vezetőket, kik e versenyt 
kezdeményezték és irányították, 
mint azt

a tanítói gárdái, 
kik "fáradságot és időt nem kiméivé, 
a verseny sikerét biztosították.

A veraenyből győztesként kikerülő 
református iskolák most uj meglepe­
téssel szolgálnak. A Füvészkert- 
utcai ref. iskola kapuján csinos táb­
lácska hirdeti, hogy megnyílt a

ref. e emi Iskolások raja és 
k ézlBinkakiállltása

A kö<művelődési könyvtár a'alt, 
a fölisziuá folyosó vfgóben az u. 
n. moziteremben vannak kiállítva a 
városban szétszórtan fekvő iskola 
körzetek munkái. Dusán megrakott 
asztalok, saebbuél-szebk női kézi­
munkával, kivarrott gyermek alsó­
éi felsőruhák, <alidiszek, tálcakendök, 
dívány párnák, faivédök, — a fala­
kon meglepő gyermekrajzok, fest­
mények, térképek, a fiuk ügyes fa­
munkái, asztalos- és lombfürészmun- 
kák, faragások tesznek gyönyörköd- 
te'.ő bizonyságot arról az ígéretet 
rej'ö, csendes, de nagyszerű mun­

káról, mely református iskoláinkban 
a serdülő jövő nemiedét sőre­

gében folyik.
Nincs terünk itt egyenként fog­

lalkozni a kiállított csoportokkal és 
tárgyakkal, csak utalunk arra, hogy

Vakmerő éjszakai betörés egy homok­
kerti trafikba

A rendőrség a legerélyesebb nyomozást 
indította meg

(A Hajduföld tudósítójától ) Eddig 
ismeretlen tettes péntekre virradó 
éjjel a Szabó Kálmán-utca 16. szám 
alatti Gyulai Ferencféle trafik 
üzletbe vakmerő betöréses lopást 
követett el. A tettes az udvarra a 
kerítésen bemászva jutott be és

as udvarra nyíló ablak vas­
rácsát törte fel,

amelyen keresztül az üzletbe hatolt 
és a pénztárban talált 400 ezer ko 
róna készpénzen kívül mintegy más­
fel millió korona értékű dohányt és 
szivart vitt magával. Másnap reg 
ge', amikor a vakmerő betörést

Julius elsejétől ismét felemelik 
a Máv vonalain a személyviteli dijakat 

Csökkentik az áruszállítási díjtételeket - 
A napokban megjelenik az uj rendelet

Budapest, junius 11. A napokban 
jelenne« meg a magyar vasutakon 
július 1 én életbelépő- és pengő­
értékre szóló uj áru- és személy díj­
szabások. Az uj díjszabások terve­
zete gazdasági termelésünk hivatott 
tényezői által közös egyetértésben 
készültek és azok

két Irányban módosullak
a következő módon:

1. Rövidebb távolságokra érvé­
nyes díjtételek leszállítása utján,

2. a helyiérdekű vasutak csatla­
kozó forgalmában a dijszdllitás eny­
hítése céljából a díjtételeknek, keze­
lési dijaknak megfelelő mérséklése 
utján.

Az uj pengő-dijszabásokban a vas­
utak gondoskodtak arról, hogy 100 
km.-ig a mai díjszabás enyhüljön, 
úgy, hogy a kezelési dijakat majdnem 

békebeli nívóra szállították le.
Az igy bekövetkezett dijleszállitások 
számolnak a növekedő értétek« 1 és 
100 kilométerig teljesen elenyésznek.

Az uj díjszabásokban még azt az 
uiitást is keresatülvittók a vasutak,

I STOLZLE-féle |

ULTREFORM
a legideálisabb háztartási beföttes üveg. Minőség­

ben minden hasonló üvegnél jobb, tehát 

árban a legolcsóbb 
Ügyeljen a bevásárlásnál az 
ULTREFORM névre. Kap­

ható minden szak­
mabeli üzletben!!!! 
Kívánatra ingyen 
ismertető szakács­

könyv.

a kiállítás díjtalanul megtekinthető 
naponként délután 3—7 óráig. A 
kiállítást junius 10 én délelőtt Mo­
csári László bevezető szavai után 
ünnepélyesen nyitotta meg Molnár 
Ferenc iskolaszék! elnök.

észrevették és a rendőrségen jelen­
tést tettek róla, azonnal megindult 
a legerélyesebb nyomozás. A rend­
őrségi nyomozást azonban megnehe­
zíti az a körülmény, hogy a betörést 
még az aznap éjjel 12 óra előtti 
zápor előtt követte el, mert

a lábnyomokat a zápor teljesen 
elmosta.

Mindamellett, mint értesülünk, a 
rendőrség már nyomában van a vak­
merő tolvajnak, akit szemtanuk a 
betörést megelőzőleg láttak aa üzlet 
közeiében ólálkodni.

hogy a legkisebb díjszabás távol 
ságát 8 bm.-rői 5 km.-re szállították 
le. Minthogy a vasutak forgalminak 
igen nagy része a rövid távolságokon 
bonyolódik le, a díjtételeknek 100 
km.-ig leendő leszállítása és a ke­
zelési dijak mérséklése a vasutak 
bevételeiben

óriási csökkenést jelentene.
A pénzügyi egyensúly megóvása 

céljából tehát elhatározták a vas 
utak, hogy az áruforgalomban ho­
zandó nagy áldozatok részbeni fede­
zésére a személyi díjszabást némileg 
felemelik.

A pengőériékre való áttérés alkal­
mas időpontnak látszik a személyi 
díjszabás alapvető megváltoztatására. 
Ezt a vasút akként hajtotta végre, 
hogy a személyvonata menetdijak 
emelés után is még mindig alacso­
nyabbak maradnak a békebeli me 
netdijaknái és csak a gyorsvonata 
menetdíjak lesznek a békebelieknél 
valamivel magasabbak. Az egész 
emiló8 legnagyobb távolságokra át­
lag 14.7°/o-os.

HIRSH
1926 Innins 12 (Ssombat)

Prot i Klaudius. Kath.: Fakuti J.
A ■eteorelóKlai látóiét lelentáae

JóJat: Változékony és átmeneti,'ee in. 
kább száraz idő. hösülyedéssel.

Közművelődé i könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig.

Városi muzeum 9—12 ig, 2—4-jg,
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kossuth (Piac u.30.), Nap(Piac. 
utca 3), Isteni gondviselés (Petöfi-tér 
Telekí-u. sarok), II. Rákóozy Ferenc (Külső, 
vásártér 1.), Csillag (Árpád tér 1.) Mátyás 
Király (Nyilas-telep).

Dasárnapi istentisztelete
A reformálás templomokban:

Nagytemplomban délelölt 9 órakor pré­
dikál Peledtey Sándor, délelőtt 10 Órakot 
Egyet. Iitentiiztelet Crikeiz Sándor, délétől: 
11 Órakor Dinciházy Sándor, délután (él 1 
órakar levente iitentiartelet, prédikál Mezey 
Bő a, délután 5 órakor Hegedül Kálmán

Kiitnmplom zárva.
Ko,iulb-utcai templomban délelőtt 10 órakor 

Hegedű, Kálmán, .délután 5 Órakor Perpéth 
Ferenc

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál Koloztváry Kin Láizló, délután 3 órakor 
Kováci Pál

lipotáiyi templomban délelőtt 10 órakor 
Molnár Ferenc délután 3 órakor Tükre’ 
György.

Homokkerti imaházbaa délelőtt 10 ótakot 
Juháiz Jenő

Szegényházban délelőtt 19 órakor Uray 
Sándor

Nyilaitelepen délután 3 Órakor Nagy
Ltjot

C’apókertben délután 4 órakot Valiétól 
ünnepély.

Auguirta izanatóriumban délelőtt 9 Ótakot 
Nagy látván.

Haláp—Nagyciere Kántor Jozief.
Vasárnapi iskola : délelőtt fél 9 óakot 

Diakénisazahaz, lipolályte'ep, délelőtt 9 Órakor 
Ref. lelkéazlak, Széchenyi-ulca 4., Diakóninza- 
Intézetben, d e. 11 érakor Füvé,zkerti isko­
lában, déle'őtt 9 Ótakor Homokkerti iskolában, 
délelőtti 9 Órakor Csonka-«, Paciirta utcai 
iskolában, délelőtt 9 ótakot Csapói etil isk, 
J kai utcai isk. délelőtt fél 9 Örskor Vig- 
kedvű Mihály utcai isk , déle'őtt 9 órakor a 
Leány-u isk. 1. és II , Miklós utcai isk. dél­
előtt fél 9 Órakor, Nyilat telepi lakóiéban 
délelőtt 9 Ótakor Nyúlni balekban délután íél 
3 (rákot, vagongyári áll. i'kela I. és II ik. o. 
délelőtt fél Ciakoi és lil o.. Teleki u isk, 
délelőtt 9 Órakor, Szent Anna u. itk délelőtt 
9 Órakor, Állami gyetmekmenhelyben délután 
délután 3 Órakor

Serdülő leányok összejövetelét délután fél 6 
Órakor tartja a Leány-utcai ref elemi iskolá­
ban Rákóczi u. és Leány ulca sarok.

Ai ág. evangélikus templomban
aK istentiszteletet junius 13 -áss, vasárnap dél­
előtt 10 ónkor Faikas Győző lelkész tarljs. 
(A beszéd tárgya : Miért megyek a templomba ?) 
Gyámintézeti offertórium.

— Viisgálatl rend a Debrecen környókl 
tanyai állami elemi iskoláknál Junius 14 
(hétfő) délelőtt 9 órakor Ebes. Elnök: 
Uray Sándot; délután 3 órakor Szepes. 
Elnök: Uray Sándor. Juoiue 14 (hétfő) 
délelőtt 9 órakor Bánk. Elnök: Bárdos 
Géza; délután 8 órakor Fancsika. Elnök : 
Bárdos Géza. Jun us 16 (kedd) délelőtt 9 
órakor Mac. Elnök: Kurdy Sándor; dél­
után 3 ótakor Ondód 1. Elnök: Kurdy 
Sándor Junius 15 (kedd) délelőtt 9 óra 
kor Nagycsere. Elnök : dr Csűrös Ferenc; 
délután 3 órakor Haláp. Elnök : dr Csűrös 
Ferenc Junius 16 (szerda) délelőtt 9 óra­
kor Hegyes Elnöki dr Csűrös Ferenc; 
délután 3 órakor Elep. Elnök: dr Csűrös 
Ferenc. Junius 16 (szerda) délelőtt 9 óra­
kor Pác. Elnök ; Bárdos Géza. Junius 17. 
(csütörtök) délután 3 órakor Nyúlás. El­
nök : Dr Csűrös Ferenc. Junius 18. (pén­
tek) délelőtt 9 órakor Kösélyszeg Elnök : 
id. Horváth János, Junius 18. (péntek) 
délelőtt 9 órakor Ondód II. Elnök; Ekly 
Józse . Junius 19. (szombat) délelőtt 8 
órako Belső-Ohat. Elnök : Ekly József, 
délelőtt 11 órakor jOhattelekháza. Elnök: 
Ekly József. Junius 22. (kedd) délelőtt 9 
órakor Tégláskert. Elnök: Dr Csűrös Fe­
renc. — A rendes behatásokat a vizsgát 
kóvetőleg junius 22-től junius 1-ig tűzi ki 
a gondnokság. — Pótbeiratások idejét pe­
dig szeptember 1—5. napjaira tűzi ki. Dr 
Csűrös Ferenc gondnoksági elnök h.

URÁNIA________________________________
Viktor Hugó világhírű regénye

Nyomorultak
MA_________________________ ____vígszínház
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 Conrad Veidt és Elisabeth Bergner

A florenci hegedűs
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— As Ébredő Magyarok Egyesi­
jein debreceni csoportja a hozzá 
intézett számos megkeresésre ezúton 
közli az érdekeltekkel, hogy az egye­
sületbe való felvétel iránti hajlan­
dóságot bármelyik ébredő magyar 
bajtársnál vagy az egyesület hiva­
talos helyiségében (Kalvin-tór 13. 
szj kifejezhetik. A felvételről min­
den belépni óhajtó külön Írásbeli 
értesítést fog kapni. Tagsági díj 
havonként 6000 korona. A bajtársak 
részére a könyvtár minden csü­
törtökön este 6—8 ig, a jogvédő­
iroda minden kedden és pesteken 
délután 5—7 óráig rendelkezésre áll. 
Az elnökség.

— Kathollkug egyesületek ju- 
nláiisa. A debreceni romai katholikus 
egyesületek junius 20-án, vasárnap 
délután nagysikerűnek Ígérkező tár­
sas kirándulást rendeznek a Bocs- 
kay-kertbe, hová az első kiránduló 
csoport a délután 2 óra 30 perckor 
induló vonattal érkezik meg. A ju- 
niális cigányzenével, táncmulatság­
gal, football-meccsel, zsákbafutással, 
lepényevéssel és kitűnő kabaréelő­
adással lesz egybekötve, melyen 
Nagy József fog konferálni. Hideg 
és meleg ételekről, jégbehütött ita­
lokról az Otthon vendéglőse gondos­
kodik. Esős idő esetében sátrak is 
lesznek felállítva. A kirándulásról, 
melyen a részvétel díjtalan, este 11 
órakor lehet hazautazni Debrecenbe.

— Az ev. iskola majálisa jó idő 
esetén ma, szombat délután 3-tól lesz 
megtartva a nagyerdei körúton túl, a 
klinikai teleptől jobbra. Az iskola ba­
rátait és a Fillérngyesületel ez utón 
hívja meg a vezetőség.

— A debreceni a. kir. állami 
Fazekas Mihály Főreáliskola ifjúsága 
iunius 12-én, szombaton délután fél 
5 órai kezdettel az intézet udvarán 
tornaünnepélyt rendez az alábbi 
aüsorral: 1. Felvonulás. Himnusz.

2. I—VII. osztályú tanulók zenés 
zabadgyakorlatai. 3. Magasugrás. —

FII. osztály labdajátéka. 4. Súly­
lökés. — Ha—Ilb. osztály kötélhú­
zása. J5. Rúdugrás. — Korlát. 6. 
Glerelyvetős. Lógyakorlatok. 7. Tá­
volugrás. — la—b. osztály labda­
játéka (Alagút.) 8. Vívás. — IVa—b. 
•szíály stafétafutása. 9. Nyújtó. — 

V., VI., VII. osztály stafétafutása. 
10. Gúlák. 11. Sorakozás — Jutat­
nak kiosztása. 12. Szózat. — El­
vonulás. Helyárak: Ülőhely I. sor 
15.000 kor,, többi sorok 10.000 ko- 
ona, állóhely 5.000 kor., diákjegy 

3.000 kor. A zenét az intézet fúvós 
és filharmonikus zenekara szolgál­
tatja Koltwentz Rezső zenetanár ve­
zetésével, mig az egyes számok 
gyors lebonyolitását Hadházy De­
zső testnevelő ■ • • • 
nők végzi.

— Az Uj 
8 órakor 
recenben 
Árusnál.

— Rádió-műsor. Szombaton, 
junius 12 éa. Budapest: D. e. 9.30. 12 és 
d. u. 3: Hírek közgazdaság. 4: özvegy 
Pósa Lajosué Pósa bácsi meséiből olvas 
fel. 5: Klug F éter országos gyógypeda- 
gógiai szakfelügyelő előadása : A modern 
gyógypedagógiai fontossága. 6-30: Kiss 
Tiv»d»r. az MLSz társelnökének előadása : 
A magyar labdarugó sport. 6: Nyary 
Andor dr humoros magyar estje: 1. Radio 
t-M.“3- 01va‘sa • szerzö- 2 A nyugta. 
u!d4‘" U81 egy fclv nósban.
Irta: Nyary Andor, yzerné’yek : János 
bácsi: Bodnár Jenő, ö.zse néni: Iványi 
Íren, ügyvéd : vitéz Garamszrghy Sándor, 
ln.as; Oiody Akos, a Nemzeti Színház 
művészéi. 3. Három m nyecske. Irta és 
e óvássá Nyáry Ando-. 73): M.gvar da- 

tos. Zongorán előadja Németh Ilonka. 
8^0; l versenyere.lmenyek. 8 30: Opera­
est a Stúdióból. Mozart; A színi' azgató 
Vigopera t gy felvonásban. Szereplők : 
Mademoiselle Uhlich énekesnő: Kőszegi 
Teréz, Madame Lange eneke.snő : Mozart 
sógornője: Dessewffy Bella, Emanuel 
Schikaneder színigazgató : Dalnoki Viktor 
dr, Wolfgang Amadeus Mozart karmester : 
Závodszky Zoltán, a m. kir. Operaház 
tag ai. Történik 1791 ben. A zenekart 
Szikla Adolf karnagy vezényli. Rendező • 
Dalnoki Viktor dr., a m. kir. Operaház 
tagja. 10: Cigányzene.

Külföld: Bécs (531 és 682 5.) D. n. 4 15: 
Hangverseny. 8: Tarka est. Után könnyű 
zene. Hamburg (3925.) D. u. 4 40: Hu­
moreszkek. 6: Tea-zene. 7 30: Angol 
nyelvóra: 10: Hangverseny. Boroszló 
(418.) D, u. 4.30; Haigverseny. 6: Sakk. 
8 25 : Vig est. Lipcse (452.) D. u. 4.30: 
Hangverseny. 7 : felolvasás angol nyelven. 
815: Alfred Korr est. Königsberg (463) 
D. v. 4: Hangverseny. 5.35: Mesék. 8.10- 
Áriák és duettek. 10—11: Tánozene. 
München (485.) D. u. 4 30: Hangverseny, 
7.30: Hangverseny. 10.20: Tánozene: 
Práta (368) D. u 4 30—5.30: Kamara­
zene. 6 : Néme leadás 6.30 : Marionett- 
színház. 8.02: Operettelőadás. Róma (425.) 
D. u. 5: Hírek, tőzsde, tánczene. 9 10: 
Hangverseny. 10 45: K#nn> ü zene. London 
(365) D. u 5: Tánczene. 7.25 : Haydn- 
interpretáció. 7.40 : ;Előadás. 8 : Kabaré 
8.30: Zene. 10: DalesL 10.30: Tánczene.

— Öngyilkos ssabólegény. Pén­
teken délután a nagyerdei klinikai 
tanári lakása előtt Szabó Lzjos 27 
éves vámospórcsi szabósegéd ön­
gyilkossági szándékkal egy fára 
felakasztotta magát. — A közelben •, | 
posztoió rendőr azonban még ideje­
korán észre vette az öngyilkos szabó- 
legény tettét és levágta a Kötélről. 
Beszállították az egyetemi klinikára, 
miután azonban állapota nem súlyos, 
nem vették fel. A rendőrség bekí­
sérte a rendőrségre, auol kihallga­
tása alkalmával azt adta elő, hogy 
nem tudott álláshoz jutni és elke­
seredésében akart öngyilkos lenni.

— Tflsoltóversony Egyeben. Egyek 
község elöljárósága karöltve az ot­
tani önkéntes tüzo'tétestületlel aug. 
végén tűzoltói versenyt rendez a 
hajdumegyei önkéntes tüzoltótestü- 
letek részére. Mindenképeu dicső- 
retreméltó és követendő például is 
szolgálhat a község elöljáróságának 
és lakosságának igyekeze’e, amely. 
Jyel igazolni akarják, hogy nemcsak 
az égj oki leventemozgalom vezet, 
hanem önkéntes tűzoltósága is első 
helyen áll a vármegyében. A tűzoltó- 
versennyel kapcsolatban tartja kü­
lönben a vármegyei tüzoltószövotsőg 
is ez évi közgyűlését és az egfeki 
önkéntes tüzoltótestület zászlószen- 
telési ünnepségét.

— Könyvnjdonságok. Az egészség 
encyklopediája, Mihályi Dénes : Az 
automobil 4-ik kiadás, Magyarország 
gazda címtára, Szekfü: Magyar ál­
lamnyelv 1790—1848. Kaphatók An- 
talfy könyvkereskedésében.

tanár hires ugróbaj •

Nemzedék este 
kapható Deb- 
minden újság-

Meinl Gyula 
kávébehozatala 

Ferenc József-utca 59 

., - Eiőadís a kanarai választott 
1 bíróságról. Ai Ipartestület ezúton 

hívja (el tagjainak figyelmét a va­
sárnap délelőtt 11 órakor a Kama­
ránál tartandó és a kamarai válasz­
tott bíróságról szóló előadásra. Az 
előadót dr üilaky G5za budapesti 
ügyvéd, e kérdésnek régi propagá­
lója fogja megtartani. Kérjük tag­
jainkat, hogy az előadáson minél 
nagyobb számban vegyenek részt.

— Talélkoiás. Felkérjük volt 
osztálytársainkat, akik 1916 ban a 
Dóczy-intézetben a felsőbb leány­
iskola utolsó évfolyamának növen­
dékei voltak s junius 2vén délelőtt 
11 órakor a Dóczy-in tézetbed ren­
dezendő találkozónkon résatvenni 
óhajtanak, szíveskedjenek címüket 
dr Liszt Nádoráéval (Debrecen, 
Deák Ferenc-u. 10.), sürgősen tu­
datni.

— Felhívás a c eh megszállóit 
területről Budapestre szállított érté­
kek tulajdonosaihoz. A cseh köztár­
sasághoz csatolt területről 1918 év 
végén a budapesti központi állam­
pénztárba beszállított értékek magyar 
állampolgár tulajdonosai igényüket ju­
nius 15-ig a pénzügyminisztérium Vl/b. 
osztályához címzett beadványban je­
lentsék be. Az igényelt értékek rész­
letesen felsorolandók az eredeti letét­
hely es az elszámolási adatok feltün­
tetése mellett. Gyámoltak, gondno­
koltak érdekében az árvaszék a felek­
nek bővebb felvilágosítást ad.

— Jég a tűzoltólaktanyában. Or­
vosi rendelésre jég kapható a tűzoltó­
laktanyában rendes napi áron. Sze­
génysorának tisztiorvos utalványa alap­
ján díjmentesen kaphatnak jeget.

~ * Jérfisiabók uakontályi Ólén. A 
ternszabo iparosok vasárnap délelőtt 10 
órakor az Ipartestület helyiségében szak­
osztályi ülést tartanak a Szabó Iparosok 
Országos Szövetsége helyi fiókjával együt­
tesen. A kontárkérdés, szabóipari kon­
gresszus stb. fontos ügyekre való tekin­
tettel minden tag pontos megjelenését 
kén az elnökség.

— Tündérnjjak. Magyar Kézi­
munka Újság juaius havi száma ér­
tékes tartalommal megjelent. A szép 
kiállítású füzet a kézimunka iránt 
érdeklődő és ami foglalkozó höl­
gyeknek hasznos és kedves szolgá­
latot tesz, mikor szebbnél-szebb 
káiumunkaujdonságot közöl és tanít 
azok elkészítésére. Maliékive a na­
gyított mintákat tartalmazza. A ha- 
yonkiut megjelenő lap előfizetési ára 
150.C00 K. Megrendelhető: Buda­
pest, Szervit a-tér 8.. vagy kiadó­
hivatalunk ufján, de kapható szá- 
monkint is 15 000 K őrt a könyv- 
és kézimunkaüzletekben.

- Tokörgyártds, kirakatok tttk- 
roxése, autók cslsxolf üvegezése Sip- 
koyits, Szív-utca 5—15. Telefon 3 
—56.

Eladó vagy bórbe 
átvehető

egy 32 év óta fenn# -ló jó hírnévnek ö.vendö

vendéglő
A tulajdonos örökség miatt nynga. 
lomba vonul. Ax üzlet forgalmas utcá­
ban van, sarokház. Értekezhetni lehet 
a tulajdonosúénál Hajdúböszörmény.

Kossuth utca 1881. szám.

Bnp y| folyósít ;,;;r *- 
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Mezey Bank és Pénzváltóüzlet hltolositálva, BUDA-I 
Alapítva 1912 ben. "EST, IV. Blgyar-O. 3

Pénzügyekben azonnal dijt.lan f e NH 9WOfc)

Közérdekű levelek
Mecklenburg l lovak különOa 

becsülete. Kaptuk a következő le­
velet: Igen tisztelt Főszerkesztő Ur! 
Tegnap délutánig azt hittem, hogy 
én vagyok a teremtés koronája, most 
azonban rájöttem, emberiségünknél 
sokkal nagyobb tiszteletben és köa- 
megbecsülóbban állnak a fuvarozási 
vállalatok lovai. — Nevesen időben 
ugyanis ketten haladtunk az utcán: 
/n és egy igdskocsi, melyet két vi­
haredzett mecklenburgi lő vonszolt. 
Ka az ut jobboldalán haladtam, a 
lovak pedig balfelé igyekeztek. — 
Történt pedig, hogy a közöttünk levő 
területen végig száguldott városunk 
locsoló automobilja. Meglátván ben­
nünket, a baloldalra irányzott locso­
lást hirtelen beszüntette, engem azon­
ban alaposan végigspriccelt cipőmön 
és vadonatúj tenisznadrágom felhaj­
tásán. Midőn e szokatlan minősítés­
ről Főszerkesztő urat értesítem, ma­
radok kiváló tisztelettel: egy adó­
fizető városi polgár, aki egymásután 
kétszer vett lábvizet.

színház
A császárnő apródja

(Operett 3 felvonásban Irta Király Ernő 
Zenéjét szerzetté Buttykay Ákos. Bemu­
tatta 1926 juntas 11 én a Csokonai-szinház}

A császárnő apródja egy mérsé­
kelt pesti siker, a szerzői jogról 
folytatott némi vita és hetven ame­
rikai előadás után elkerült a Cso- 
konai-szinházba is és pedig h‘r 
szerint azért, hogy innen folytassa 
vissza útját Budapest felé. Mindaz, 
amit a darabról írunk — sietünk 
kijelenteni — egyelőre csak a szö­
veget illeti, mert a librettó olyan 
mint a Király Ernő hangja, fakó, 
színtelen és már százszor hallotta 
szebben, jobban mindenki. Az ötle­
tet, az izes humort, frisseséget bi 
zony erősen nélkülözi a szöveg, 
amely azonban ennek ellenőre néhol’ 
ügyesen kiagyalt, kiszámított mes­
terember munka, elkészítve a tech­
nikának mindazzal a sok-sok esz­
közével, amelyeket kezelni minden 
ember megtanulhat, különösen ha — 
mint Király Ernő — egy-két év­
tizedig élt az operett színpadon.

Mindezekért azonban bőséges kár • 
pótlást nyújt Buttykay Ákos mu­
zsikája, amely értékes, komoly zene. 
Csupa melódia, ötlet, dallam és 
méghozzá olyan melódia, amelyet 
nem Oifenbach, vagy Puccini irt 
meg először, hamm eredeti, színes, 
kedves és amelynek minden taktu­
sán érzik, hogy egy vérbeli, igazi 
magyar muzsikus pompás alkotása. 
A hatásos, kitűnően felépített fioá 
lék mellett a boszorkányosán ügyes 
finom hangszerelés, néhány könnyed 
friss táncszám növelik értőkét e a 
Zerkovitaok korszakában elismerés­
sel kell felemlíteni, hogy a szerző 
nem pályázott a közönség, vagy 
mondjuk a sarki füttymüvészek által 
nyújtandó kétes értékű babérokra, 
hanem tehetségének tudatában mert 
és tudott olyan zenét írni, amelyet 
ö legjobbnak és legértékesebbnek 
vélt.

A Csokonai-szinház bemutatóját 
ünnepi estté varázsolta Kosáry Emmy 
aki kél kézzel szórta a hálás pub- - 
likum felé művészetének minden va- 
rázsos szépségét. Behízelgő, meleg 
csodálatosan tiszta és kultúrát 
hangja, finom, elegáns és minden 
mozdulatában, szemvillanásában tu­
datos játéka ma egyedül áll a ma­
gyar operettszinpadon. Király Ernő 
ezzel szemben bizony már csak a 
régi nagy rutinjával bírja a tempót.



1U26 junius 12.

Hangját inkább csak látjuk, ds nem 
halljuk. Modorossági, különös, be­
fejezetlen gesztusai furcsán, idegen* 
szerűen hatnak. A többi szereplők •- 
Stegő Lily, Kristóf, Tamás Benő, 
Csolnakossy Gyula és a többiek igye­
keztek a legjobbat nyújtani.

Különös elismeréssel kell meg­
emlékezni Szathmdry Endréről, a 
Csokonai-szinház kiváló karnagyáról, 
aki tökéletes művészi munkát vég­
zett. A zene minden szépsége pom­
pásan érvényesült karmesteri pálcá­
jának intéseire, fegyelmezi kezével 
erősen fogta össze a zenekart, mely 
szintén megérdemel minden dicsé­
retet. Mondani is felesleges, hogy 
an ünneplésnek vége-hossza nem 
volt és a közönség számtalanszor 
hívta a lámpák elé a szerzőt, a sze­
replőket és a karmestert, (mars.)

MozgószInhAzak kOzlomOnyol:
Szombat, Vasárué p 

Junius 12, 18
Uránia

Vidor Hugó regénye nyomén a 
„Nyomorultak“. Mind a két rész egy 
előadásban, 16 felvonás. Ez a film 
a filmművészet nonplusultráját mu­
tatja be. A néző zavarban van, hogy 
mit dicsérjen benne, a scenárium ér­
dekességét, mely a regényt úgy- 
szólván elmélyíti, aztaa elképzelést, 
melyet a nyomtatott betű korlátok 
közé szőrit, vagy a szinészeti munka 
mesteri tökélyét, a rendezés varázs­
latos erejét, a képek, hangulatok és 
az egész milliő csodálatos őlettel- 
jességét.

Vígszínház
„A florenci hegedűs“. Dráma 7 

felvonásban. Az Ufa-színháznak ez 
a parádés műsora az üde érdekes­
ségnek és a romantikus bájnak re­
mek játéka. Egy fiatal leány a hőse 
ennek a darabnak, aki abnormis 
négy szeretettel van az apja iránt. 
Ezt a remek szerepet egy német 
művésznő Elisabeth Bergner szemé­
lyesíti, partnere nem kisebb színész 
mint Conrad Veidt, aki utólérhetlen 
művészettel ábrázolja az apát. Kí­
sérők : „Tinta Matyi a pokol fene­
kén“ és „Tinta Matyi a halál“. Búr 
leszkek.

Jönnek 1 „Tízparancsolat“, „Kin­
csek háza“.

nőkSág II ős III. helyéőrt, mig 6 
órái kezdettel a legutóbbi osztrák­
magyar mérkőzés előtt szép sikerrel 
szerepelt budapesti középiskolák 17 
évnél nem idősebb s 165. cm.-nél 
nem magasabb válogatottjai ellen a 
debreceni középiskolák válogatott 
csapata méri össze erajőt Fodor 
Endre budapesti biró vezetésével.

A mérkőzésre jegyek előre vált­
hatók Springer József könyvkeres­
kedésében (tőposta mellett.)

Debreceniek szereplése 
az autóturaversenyen

Dr Hüttl Tivadar egyetemi tanár, 
a DE AC díszelgőkének a magyar­
országi turánion elért bravúros tel­
jesítménye nagy feltűnést keltett a 
magyar motorsport hivei között. A 
kiváló professzor minden előzetes 
tréning nélkül a 900 km-es utón 
végig egyedül vezette a megeről­
tetés vagy pláne kimerülés legcse­
kélyebb jele nélkül nagyszerű Hud­
son gépét és 67*4 összértékelés után 
20-ik lett a nagyszámban indult 
jókirü vezetők között.

A MAC aranyplaktttjivel tüntette 
ki a nagyszerű teljesítményért Hüttl 
professzort.)

A versenyben egyénileg Delmár 
Walter lett első, aki Heyr gépével 
141*3 km-es rekord időt futott, 
azonban kocsijának nagy hengerűr­
tartalma miatt nem lehetett győztes. 
A motorkerékpárosok között ifj 
Horthy István (500 New-Hudson) 
lett eiső.

DEAC-uszók figyelmébe
A vezetőség felhívja tagjai figyel­

mét, hogy szombaton, 12-én este 7 
órakor az Egyetemi Körben szakosz­
tályi gyűlést tart. Tárgysorozat: I. A 
tisztikar megválasztása. 2. Uj uszóruha 
kiadás. 3. Kassai túra. 4. Országos 
uszőkongresszus. 5. Kedvezményes 
uszodajegy kiadása.

ntőzsdz

APROHIRDETESEK
Lakás

Balatonalmádiban csó szobák 
kaphatók. Felvilágosítást ad 
Auréloé Karcag.

Bútorozott szoba különbejárattal 
dikére kiadó. Széchenyi utca 
lakás

Ködern kétszobás, parkettás lakrész ősz- | 
ezes mellékhelyiségekkel azonnal átadó. ; 
Érdeklődni lehet Kálvin tér 19. 1. em. 
22. ajtó. Két csengetés. Érdeklődni le­
het. 355

Ajánlat

Felicián 
276 

lisenötö- 
18, Első 

361

Szalma és filckalapok nagy választékban, 
valimint filcalakitások olcsón készülnek 
Matta Anna, Csemete-utca 10 341

Harminc millió törvényes kamatra, biztos 
fedezetre, kiadó. Cim a kiadóban. 316 

Ölesén, szépen plisséroz Farkas Bella utóda 
Küisöváeár-tér 16. Arany János utcával 
szemben. 541

Szoboszlói gyógyforrás- uiwnf háihóz olcsón szállítok Címe' VÍZÜL a kiadóba kérem leadni. 562
Festékek, lakkok, firnisz, zománcok, leg­

finomabb szoba padlólakkok legolcsób­
ban kapható. Klein Vilmos Arany János 
10. udvarban. 224

Erdős kárpitos Simonffy 13. Kész henose- 
rek, díványok kaphatók. Megrendelést, 
javítást jutányosán eszközöl. 484

Kiadó üzlet a főútvonalon Hunyadi-utca 
17. 357

Akác- és tölgyhasáb vágott fa hazaszál­
lítva mázsánként 45.000 K. Mélinss-tér 
6. szám. 356

Zongorázni tanítok kezdőket, haladókat 
magyar nótákra is. Eötvös-utca 48 360 

Fölöaotlon tejet nt pi 10 litert házhoz vagy 
üzletbe szállítok. Böszörményi-nt 81. 

szám. 362

Két nagy busás láda, esetleg vásári áru. 
Bitóknak is megfelel, olcsó árban eladó, 
egy konyha asztal, egy vasmosdó, egy 
kerti asztal. Jókai-utca 1. 3( 5

üzlet Debrecen legforgalmasabb helyé-, 
berendezéssel áru nélkül azonnal eladó, 
Értekezhetni lehet Hercz, Cstpó-utca 9. 
szám. 352

■éhkiptárak egyesek és többesek, méz­
pergető, mülépprés országos keretekhez 
használt, de jó állapotban eladók. Te 
Cóskert, Äczel-utoa 4. 349

Sierszámfa 20-tól 40 centiméter vastag, 
2—3 méter hosszú, akác, nagyobo 
mennyiség eladó. Engel László Fiaon. 
44. sz. ékszerüzletben. 850

Eladó vetőgép, használt szekerek, boro­
nák, féderes kocsi, lószerszám here- 
magfejtő és vasilatlan uj szekerek. Ki 
rály u. 9. 3’7

fajtiszta daxli, patkány- és egérfogó, el­
adó Deák Ferenc- utca 24. Kérész*. ■ 
épület. 359

Kisebb családi házat 
keresek megvételre beköltözhető 
lakással. — Ajánlatokat« kiadóhi­
vatalba kérek „Caládi ház“ jeligére

Cukrászda
Kossuth-utca 22

műiden elfogadható árért sürgősen

Kereslet

latest-mozgóban
Vasárnap „Ab asszonyvár“. Ame­

rikai attrakció 1 Tim Mix-szel a fő­
szerepben. Kiséröfilmek: „Vándor 
cirkusz“ ős „Se pénz, se posztó“. 
Előadások 3 órától.

TESTEDZÉS
Országos középiskolai 

futball bajnoki döntő 
mérkőzések

Vasárnap délután zajlik le Deb­
recenben az országos középiskolai 
futball bajnoki döntőmérkőzés. A 
döntőbe a budapesti középiskolák 
közül a Mester-u’cai felső keres­
kedelmi iskola, mig a vidéki közép­
iskolák közül a debreceni állami 
főreáliskola csapata került. Mérkő­
zésük háromnegyed 3 órakor kéz 
dődik a DVSC diószegi-uti sport­
telepén, mert a délutáni gyorssal 
még vissza kell utazniok, miután 
hétfőn már megkezdődnek az érett­
ségi vizsgáik. A csapatot dr Jab- 
ionkay Géza igazgató és még az 
intézet kőt tanára kiséri le Deb­
recenbe.

Utána háromnegyed 5 órakor a 
Nyíregyházi ág. ev. reálgimnázium 
játszik a Debreceni kath. reálgim­
názium csapatával a kerületi bej-

A korona Zürichben: 0*0072 35
ZUrtehi sArífsx

Budapest 0,0072.35 Pária 15.28 
Londop 2512 50 rtew—<rSr 516.50, Brüsz- 
szel 15,50, Milánó 18.751/,, Amsterdam 
207.55, Berlin 122-95, Bíc 72.97, Szófia 
3.75, Prága 15'29';„ Varsó 42.50, Belgi.d 
9.11‘/>, Bukarest 2.20.

Gabonatőzsde
A tavalyi tiszavidéki búza ára a tőzsde­

idő elején 447.500— 450.000, a pestvidéki 
és a dunántúli búza ára pedig 440— 
442 500 korona volt. A rozspiscon az irány­
zat tartott maradt. A rozs méterniázsáját 
235.500 koronával jegyezték.

A liszt is őrleménypiacon a malmok a 
duplanullás lisztet 7900 koronával jegyez­
ték, a piacon azonban számítanak arra, 
hogy a gabonanemüek olcsóbbodása kö­
vetkeztében a malmok rcvidiálni fogják 
árjegyzésüket.

A terménycikkek piacán igen éiénk ke­
reslet tsp>sztalha!ó a tengeri iránt. .meiy- 
nek irányzata továbbra is szilárd, tekintet, 
tel arra, hogy a kinálat csekély és ezzel 
szemben a kereslet élénkül. A promt ten­
gerit 237.600 koronával jegyzik. A zab­
piacon 272.500 koronás áron történt áru­
ajánlat. Az árpafélék piaca és a magpiac 
teljesen üzletfelem

AllatvSsAr
A marhavásárra 690 darab vágómarhát 

hajtottak fel. Az irányzat lanyha volt a az 
árak 500—1C00 koronával csökkentek. 
Arak: bika jobb 11—12.5, kivételesen 13, 
silányabb 7.5—10.5, ökör magyar hízott 
jobb 11.5—13, kivételesen 14, közepes 9- 
11, alárendelt minőség 6-8.5, tarka hízott 
jobb 11.5—13. kivételesen 14, közepes 
9—11, alárendelt minőség 6.5—85; tehén 
magyar 7—12, tarka 6.5—12, kivételesen 
12.5, bivaly 8, növendékmatha 6—10. ki- 
csontozni való 4—6000 korona élősúly 
kg.-ként. — A sertésvásárra 3741 darab 
sertést hajtottak fel. Az irányzat lanyha 
volt. Árak : zsirsettés öreg la 16—16.5. 
Ha 15—15.5, fiatal nehéz 17—17.5, köze­
pes 16—16.5, könnyű 13—14, szedett kö­
zepes 15—16, angol hússertés 17—19 eier 
korona élősúly kg.-ként.______________

Kölcsön vennék huaz milliót ingatlan be­
kebelezésre havi egy millió haszonré­
szesedésre. Cim a kiadóban. 353 

Egy jól főző, baromfitenyésztéshez értő 
gaidasszonyt keres két idős hölgy, Ér­
tekezni lehet Füvészkert utca 10. szám 

alatt 358
Bejárónőnek fiital, megbízható leány reg­

geli órákra felvétetik. Timár-utca 17. sa. 
szám, I l ik lakás. 363

átadó!!

Eladás
Bévay lexikon jutányosán eladó. Csillag­

utca 82. 245

Poloska, | 
svábbogár, patkány, egér 
biztosan kiirtható szab. irtószerekkel

Nagyon olcsón kaphatók 

STERN festéküzletében 
Piac-utEü 10. sz. Bikával színiben.

Iliin 1 KlHltlIfflHlllim- il ÜSiHÜ-OilHIil jl

Jazz-band I TAMBURA ZENE ! Jazz band ■
Elsőrendű budapesti zenészekből álló

TAMBURA ZENEKAROM
esténkint hangversenyez gyönyörűen díszített kert helyiségemben.

Gazdag József vendéglő«. Hunyadi-utca 1. sz.

M E G J E L E N T 1

AGYAGFALVI HEGYI ISTVÁN
HATALMAS IRREDENTA VERSKÖTETE

A VÉRES KARDOT KÖRULH0RD0Z0M“
Kapható a „Hajduföld könyvosztályában (Piac­
utca 59. szám alatt) ME** 36.000 körönéért

MEGJELENT!

Permetezőgépek
valódi Vetítőre1, Sietem Vermorel, Veréb-féle „Sugár“
s minden szőlő- és mezőgazdasági cikkek négy lerakata

SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedés Döbrecon, Piac-utca 23. Telefon 6. szám

Nyomatott a Magyar Nemwti Könyv- és Lspkiadovallalat nyomdájában Debreetn, Ferenc JOzsef-ut 59.


